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КОНЦЕПЦІЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ  

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ  

НА ЗАСАДАХ ЦІННІСНОГО ПІДХОДУ 

 

Готельно-ресторанний бізнес – одна з найбільш енергійних галузей економік 

всього світу, яка поєднує мистецтво та традиції, механізми функціонування та 

досвід маркетингу, філософію послуг та концепцію формування потенційної 

аудиторії. Результатом ефективного функціонування підприємств готельно-

ресторанного бізнесу є їх розвиток і зростання. За сучасних умов розвиток 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу супроводжується виникненням 

нових причинно-наслідкових зв’язків, які формують та визначають особливості 

умов їх діяльності. Дані умови характеризуються високим рівнем складності, 

невизначеності, нестабільності та динамізму. Під впливом багатьох факторів 

змінюється саме середовище функціонування та модифікуються стратегічні 

вектори розвитку підприємств готельно-ресторанного бізнесу. 

Вхідними характеристиками, які сприяють розвитку підприємства, 

виступають: зростаючі у часі та просторі споживчі вимоги, характер базових 

технологій та концепція діяльності підприємства. Вони визначаються виходячи 

з етапу соціально-економічного розвитку суспільства. Виходом із системи 

розвитку підприємства доцільно розглядати товар або послугу, яка має споживчу 

цінність, реалізація яких забезпечує отримання підприємством цільового 

прибутку, достатнього для забезпечення розвитку. Поява нової якості, яка є 

характерною ознакою розвитку є результатом конструктивних змін ціннісної 

пропозиції відповідно до вимог та запитів споживачів. Відповідність ціннісним 

пріоритетам. Своєю чергою, в процесі розвитку суспільства визначають вхідні 

характеристики розвитку підприємства (ціннісні пріоритети). Система ціннісних 

пропозицій (на виході) забезпечує розвиток суспільства як соціально-

економічної системи. 

На основі проведених узагальнень наукових точок зору та виділених 

наукових проблем [1-5] можна виділити три базові принципи конструкції 

поняття «розвиток підприємства»: 

− при обґрунтуванні поняття «розвиток підприємства» слід використовувати 

методологічний базис поняття «розвиток»; 

− розвиток підприємства є процесом, який пов’язаний з конструктивними 

змінами, які відбуваються завдяки впливу рушійних сил на підсистеми та 

спрямовані на забезпечення притоку цінності для всіх зацікавлених сторін; 

− для обґрунтування поняття «розвиток підприємства» його слід розглядати 

в якості системи, що діє у конкурентному конкурентному середовищі під 

впливом чинників зовнішнього оточення, та є підсистемою галузевої, 

національної та глобальної економіки. 
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Авторське концептуальне бачення сутності категорії «розвиток 

підприємства» ґрунтується на тому, що «розвиток» – це процес, який передбачає 

проведення конструктивних змін у середині самої системи «підприємство» [6]. 

Акцент на іманентності характеризує здатність підприємства здійснювати 

відповідні конструктивні зміни. Цінність, відповідно авторського погляду [7], є 

головною рушійною силою розвитку. Саме здатність підприємства створювати 

відповідну до вимог та запитів споживачів пропозицію цінності, дозволяє 

підтримувати існуючі та генерувати нові конкурентні переваги. 

Суттєві зміни у середовищі функціонування підприємств сфери гостинності 

активізують пошук нових управлінських ідей, перспективних концепцій та 

моделей розвитку підприємств готельно-ресторанного бізнесу, спрямованих на 

максимізацію цінності для всіх учасників ланцюжка створення цінності та 

генерування на цій основі нових стійких конкурентних переваг. 

Об’єктивно необхідним є перехід до нової ідеології системно-цільового 

управління розвитком підприємств готельно-ресторанного бізнесу на засадах 

концепції ціннісного підходу. 

При зростанні інтенсивності конкуренції у сфері ресторанного бізнесу 

розширюється спектр ресторанних послуг. Це призводить до необхідності 

формування пропозиції унікальної споживчої цінності. При розробці механізму 

формування споживчої цінності було враховано, що в сучасних умовах саме 

адитивні задоволення і позитивні емоції, які споживач отримує від ресторанної 

послуги стають одним з визначальних критеріїв пріоритетності вибору 

підприємства ресторанного бізнесу. 

Враховуючи, що при формуванні цінності фокус уваги повинен бути 

спрямований на важливість (корисність) ресторанної послуги для споживача та 

забезпечена гармонізація інтересів споживачів і підприємств ресторанного 

бізнесу, кожна з категорій цінності (якість продукції, якість обслуговування, 

імідж, тощо) є безпосереднім результатом реалізації ключових бізнес-процесів 

підприємства ресторанного бізнесу. 

Цінність є результатом формування споживчих переваг на кожному етапі 

створення та просування готельно-ресторанної послуги. Процес створення 

цінності готельно-ресторанної послуги включає: 

− цінність, яка створюється під час виробництва готельно-ресторанної 

послуги (продукту); 

− цінність яка створюється у процесі реалізації готельно-ресторанної 

послуги (продукту); 

− цінність, яка створюється у процесі споживання готельно-ресторанного 

послуги (продукту). 

Таким чином, основним завданням створення цінності на етапах реалізації 

та споживання ресторанної послуги є забезпечення процесу постійного 

відтворення «позитивного досвіду». Оскільки, в сучасних умовах сам по собі 

готельно-ресторанний продукт вже не є гарантом формування стійких 

конкурентних переваг підприємства готельно-ресторанного бізнесу – значення 

має його оточення: сервіс, атмосфера, персонал.  
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